
锦州公司招聘考试真题及答案

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、歌曲是时代的产物，下列歌词按反映的时代先后排序，正确的是：

①打倒列强！打倒列强！除军阀！除军阀！

②我的家，在东北松花江上······从那个悲惨的时候，脱离了我的家乡

③雄赳赳，气昂昂，跨过鸭绿江，保和平，为祖国，就是保家乡

④如今的南泥湾，与往年不一般······是陕北的好江南

⑤驱除鞑虏，还我中华！铁血男儿壮志冲九霄

 A．②①③⑤④

 B．④①⑤②③

 C．③①⑤④②

 D．⑤①②④③

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查人文常识。

①出自歌曲《打倒列强》，反映的是北伐战争时期（1926年5月20日至1927年4月12日），北伐军节节胜利，北洋军阀反动
政府终将倒台，国民革命一定会成功。

②出自歌曲《松花江上》，反映的是1931年“九一八”事变后，东北民众以至中国人民的悲愤情怀。

③出自歌曲《中国人民志愿军战歌》，反映的是1950年中国人民志愿军抗美援朝的事件，体现了志愿军和全国人民的钢铁意
志和坚强信念。

④出自歌曲《南泥湾》，反映的是1941年八路军120师三五九旅在南泥湾开垦以满足根据地物资供给的事件。

⑤出自《辛亥首义歌》，反映的是武昌起义，1911年10月10日在湖北武昌发生的一场旨在推翻清朝统治的兵变，也是辛亥革
命的开端。

按照歌词反映的时代先后顺序为⑤①②④③。

故正确答案为D。

2、下列关于外汇储备的说法不正确的是（　　）。
 A． 可以用来弥补国际收支逆差

 B． 规模越大越有利于实现国民经济的内外均衡

 C． 是实现国民经济内外平衡的重要手段

 D． 可以用来干预外汇市场以维持本国货币的汇率稳定

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项，外汇储备并非“越多越好”，而是必须适度。持续增长的巨额外汇储备本身就是国内外经济失衡的一种表现，超额外汇储
备的存在，会给国家的宏观调控和经济发展带来一定的负面影响。

3、古典诗词中蕴藏着丰富的科学知识。对此，下列表述错误的是：

 A．“墙角数枝梅，凌寒独自开。遥知不是雪，为有暗香来”说明花香分子在不断运动

 B．“千淘万漉虽辛苦，吹尽狂沙始到金”反映了金的化学性质具有稳定性

 C．“铁盂汤雪早，石炭煮茶迟”反映了石炭煮茶在火盆中不能充分燃烧且存在大量的热散失
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 D．“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏”反映了竹子内部的化学物质迅速燃烧而爆炸

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项正确，一切物质的分子都在不停地运动，且是无规则的运动。诗人能够闻到梅花香，正是因为梅花花香中的分子在不断
地运动，进行扩散。

B项正确，“千淘万漉虽辛苦，吹尽狂沙始到金”是因为金单质化学性质稳定，在自然界以游离态存在，所以淘金淘到的是金单
质。

C项正确，“铁盂汤雪早，石炭煮茶迟”的意思是铁锅化雪快，煤炭煮茶慢。这是因为金属铁导热性好、传热快，而石炭在火盆
中不能充分燃烧且大量的热散失，造成利用率低下。

D项错误，“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏”中的“爆竹”指的是古人烧竹子时使竹子爆裂发出的响声，常用来驱鬼避邪，后
来演变成放鞭炮。若单单是竹子爆裂，则其爆炸并非是因为化学物质迅速燃烧所致。

本题为选非题，故正确答案为D。

（本题D选项存在争议，若将“爆竹”理解成是硝石、硫磺和木炭等填充在竹筒内制成的，则D选项也是正确的，因为其内部装
有化学物质，迅速燃烧后会爆炸）

4、石墨是一种①化合物，能够②导电，可用作③润滑剂，与金刚石互为④同素异形体。关于石墨性质的描述，画线部分错误的有几处?

 A．1

 B．2

 C．3

 D．4

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

①错误，④正确，化合物是由两种或两种以上不同元素组成的纯净物（区别于单质）。石墨与金刚石、碳60、碳纳米管、石
墨烯等都是碳元素的单质，它们互为同素异形体。

②正确，石墨的导电性比一般非金属矿高一百倍。石墨能够导电是因为石墨中每个碳原子与其他碳原子只形成3个共价键，每
个碳原子仍然保留1个自由电子来传输电荷。

③正确，石墨的润滑性能取决于石墨鳞片的大小，鳞片越大，摩擦系数越小，润滑性能越好。

故②③④正确，①错误。

本题为选非题，故正确答案为A。

5、下列关于党徽和党旗的表述正确的有：

①中国共产党党徽为镰刀和锤头组成的图案，中国共产党党旗为旗面缀有金黄色党徽图案的红旗

②党徽党旗表明中国共产党是中国工人阶级的先锋队

③商标、授予专利权的外观设计和商业广告可使用党徽党旗及其图案

④举行新党员入党宣誓仪式，组织党员重温入党誓词时可根据实际情况决定是否使用党旗

 A．1项

 B．2项

 C．3项

 D．4项

〖正确答案〗
B
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〖答案解析〗

本题考查法律常识。

①正确，根据《中国共产党党徽党旗条例》第二条第一款规定：“中国共产党党徽为镰刀和锤头组成的图案。中国共产党党旗
为旗面缀有金黄色党徽图案的红旗。”

②正确，根据《中国共产党党徽党旗条例》第二条第二款规定：“党徽党旗表明中国共产党是中国工人阶级的先锋队，同时是
中国人民和中华民族的先锋队，是为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴，为坚持和发展中国特色社会主义、为实现共产主
义远大理想而不懈奋斗的马克思主义政党。”

③错误，根据《中国共产党党徽党旗条例》第十三条规定：“党徽党旗及其图案不得用于：······商标、授予专利权的外观设计
和商业广告······”

④错误，根据《中国共产党党徽党旗条例》第九条规定：“下列情形应当使用党旗：······举行新党员入党宣誓仪式，组织党员
重温入党誓词······”

故①②正确，有2项。

故正确答案为B。
6、下列关于中国特色社会主义进入新时代的说法，不正确的是：

 A．中国特色社会主义进入新时代，是中国共产党从事业发展全局的高度在十九大作出的重大政治论断

 B．中国特色社会主义进入新时代，这一论断科学把握了当代中国发展新的历史方位，精辟概括了我国发展变革的阶
段性特征

 C．中国特色社会主义进入新时代，与一般历史学意义上时代划分概念一致

 D．坚持和发展新时代中国特色社会主义，需要用发展着的理论指导发展着的实践

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项正确，十九大报告指出：“经过长期努力，中国特色社会主义进入了新时代，这是我国发展新的历史方位。”表明中国特色
社会主义进入新时代，是中国共产党从事业发展全局的高度作出的重大政治论断。

B项正确，“中国特色社会主义进入了新时代”这一重大政治判断精辟概括了当代中国发展变革的阶段性特征，科学把握了我国
发展新的历史方位，准确标定了中国特色社会主义航船前行的时代坐标。

C项错误，“中国特色社会主义进入新时代”重大政治判断，是根据党和国家事业长远发展需要提出来的。新时代是从党和国家
事业发展的角度提出来的，不是历史学上时代划分的概念。

D项正确，坚持和发展中国特色社会主义，需要不断在实践和理论上进行探索、用发展着的理论指导发展着的实践。

本题为选非题，故正确答案为C。

7、人类历史上第三次社会大分工指的是（　　）。
 A． 畜牧业从农业中分化出来

 B． 出现了专门从事商品买卖的商人

 C． 手工业从农业中分化出来

 D． 工业从农业中分化出来

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
人类社会的三次社会大分工分别是指：①畜牧业从农业中分离出来；②手工业从农业中分离出来；③商人的出现。因此B项正
确。

8、下列与军事武器有关说法错误的是：

 A．东风-31是我国最新一代洲际战略核导弹

 B．电磁脉冲武器可以打击敌军导弹防护系统

 C．护卫舰在吨位和火力上一般次于驱逐舰

 D．机枪的有效射程和射速优于突击步枪
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〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项错误，东风-41是我国最新一代洲际战略核导弹。2019年10月1日，在庆祝新中国成立70周年阅兵式上，东风-41洲际战
略核导弹首次亮相。东风-41性能与发达国家的第六代，如美国民兵-3和俄罗斯的白杨-M洲际弹道导弹基本相当，部分技术甚
至已经超过它们。

B项正确，电磁脉冲武器是能产生强电磁脉冲以毁坏敌方电子信息装备或破坏其正常工作的各种弹药的总称。电磁脉冲弹包括
电磁脉冲炸弹、电磁脉冲炮弹、电磁脉冲导弹等。主要用来破坏雷达、无线电通信设备、电子对抗设备、计算机以及光电、
射频制导武器等。

C项正确，护卫舰是以导弹、舰炮、深水炸弹及反潜鱼雷为主要武器的轻型水面战斗舰艇，其主要任务是为舰艇编队担负反
潜、护航、巡逻、警戒、侦察及支援登陆作战任务以及提供无人舰载机的起飞和降落。在现代海军编队中，护卫舰是在吨位
和火力上仅次于驱逐舰的水面作战舰只，但由于其吨位较小，自持力较驱逐舰为弱，远洋作战能力逊于驱逐舰。

D项正确，机枪和突击步枪同为具备自动射击能力的轻武器，但是两者在定位、性能等方面有明显的区别。机枪分为重机
枪、轻机枪、通用机枪等，其与突击步枪相比，主要担任的是中远程的火力压制和支援任务，因此它射程远，一般有效射程
在600~1000米范围，子弹出口速度高，存速存能和威力都超过突击步枪，具有相当大的威力。而突击步枪有效射程一般在
400米左右，主要强调的是中近距离突击作战。

本题为选非题，故正确答案为A。

9、姚老太病故后遗留下60万元遗产，遗嘱明确函：患小儿麻痹症的小儿子王五继承20万元，遗赠隔壁对自己照顾颇多的李大嫂10万元，剩下
的30万元没有明确归属。遗产分割过程中，发现姚老太尚有40万元债务未清偿，对此，以下说法正确的是：

 A．姚老太己病故且其遗嘱并未提及债务，因此40万元债务不再需要清偿

 B．30万元法定继承额清偿债务后，未得到清偿的10万元不需要继续清偿

 C．60万元遗产清偿债务后，王五、李大嫂和法定继承人平均分配20万元

 D．法定继承额清偿后，王五和李大嫂按比例以所得遗产清偿余下10万债务

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

D项正确，A、B、C三项错误，根据《中华人民共和国民法典》第一千一百六十三条规定：“既有法定继承又有遗嘱继承、遗
赠的，由法定继承人清偿被继承人依法应当缴纳的税款和债务；超过法定继承遗产实际价值部分，由遗嘱继承人和受遗赠人
按比例以所得遗产清偿。”题中，姚老太遗留下60万元遗产，立有遗嘱称小儿子王五继承20万元，李大嫂获赠10万元，尚有
40万元债务未清偿，依法应以法定继承额30万元清偿债务后，剩余10万元由遗嘱继承人王五和受遗赠人李大嫂按比例进行清
偿。

故正确答案为D。

10、某县政府依马某申请作出复议决定，撤销某县公安局对马某车辆的错误登记，责令在30日内重新登记，但某县公安局拒绝进行重新登记。
马某可以采取下列哪一项措施？（　　）

 A． 申请法院强制执行

 B． 对某县公安局的行为申请行政复议

 C． 向法院提起行政诉讼

 D． 请求某县政府责令某县公安局登记

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
《行政复议法》第三十二条规定，被申请人应当履行行政复议决定。被申请人不履行或者无正当理由拖延履行行政复议决定
的，行政复议机关或者有关上级行政机关应当责令其限期履行。文中县公安局作为被申请人，当其不履行行政复议机关县政
府的行政复议决定时，申请人马某有权请求县政府责令县公安局履行义务，但是不可以申请法院强制执行，或者再行复议、
诉讼。因此D项正确。

11、下列不适用减刑的是（　　）。
 A． 死缓

 B． 无期徒刑
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